



Panasztörvény: új kötelezettség

A jogszabály munkáltatók széles körét érinti, dr. Csapó Csilla ügyvéd ad tájékoztatást a kötelezettségről.

3. oldal



Egyetemből Tudásközpont

A Kodolányi János Egyetem a jövőben az Albensis Tudásközpont tagjaként működik, nyilatkozik Domokos Tamás, az egyetem elnöke.

1-2. oldal



Kamarai díjakra várunk ajánlásokat

Iparos Mester Vállalkozói Díjra és Kiváló Szakember Díjra vár ajánlásokat a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

3. oldal

Radetzky Jenő



A tudás hatalom

Messziről is látható, világítóan fehér várfaláról kapta a nevét és vált ismertté Alba Regia, lett központja, királyi székhelye a kereszténnyé váló Magyarországnak. Más geopolitikai környezet, békésebb középkor, erősebb belső nemzeti egység esetén ma akár európai méretekben is világváros lehetne. Török megszállás, felrobbantott bazilika, széthordott fehér kövek, amerikai szőnyegbombázás majd újra- és újrakezdés. Nem lettünk milliós nagyváros – csak jól ápolt romokat tudunk mutatni a múltunkból, nincsenek privilegizált természeti kincseink – van azonban egy tudásra épülő diverzifikált ipari struktúránk. És most már lesz a korszerű világban is tiszteletet, elismerést

hozó Tudásközpontunk. Tudásközpont, ami a múlt - elnevezésében is -, valamint oktatásra, kutatásra épül. Figyelembe veszi a társadalom és a gazdaság igényeit, összefogással és együttműködéssel. A romló demográfiai helyzet miatt is az extenzív fejlesztés helyett az intenzív, tudásalapú innovatív fejlődést kell előtérbe helyezni. Oktatást, kutatást, nemzetközi együttműködést. A sok pénzt felemészítő szórakoztató rendezvény mellett (vagy helyett) tudományos konferenciák, gazdasági eredményeket bemutató kiállítások, tanácskozások helyszíne legyen Székesfehérvár! Ez az Albensis Tudásközpont credoja. Mert a tudás hatalom, világít, messziről is látható.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)
A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA LAPJA

Egyetemből Tudásközpont

Székesfehérvári kis- és középvállalkozások konzorciuma működteti a jövőben a Kodolányi János Egyetemet, az Albensis Tudásközpont tagjaként. A konzorciumi tagok több évtizedes tapasztalattal rendelkeznek az oktatás, felnőttképzés és intézmény működtetés területén. Céljuk, hogy Magyarország egyik első magánegyeteméből a térség egészét hosszú távon szolgáló, fenntartható tudásközpont jöjjön létre.

Ahogy változik a világ körülöttünk, úgy változik az oktatás világa is a legelemből „anyai iskolától” a legmagasabb szintű képzési programokig.

A modern egyetemnek világszerte is szükségszerűen változniuk kell, ha szolgálni szeretnék a helyi közösséget. Ezt felismerve a Kodolányi János Egyetem

új fenntartója is mélyreható változásokat indított el az egyetemen. A változás első lépéseként idén nyáron olyan alapító okirat készült, mely rögzíti, hogy az egyetem elsősorban Fejér vármegye és a Dunántúl regionális munkaerőpiacának igényeit segíti széles körű műveltséggel rendelkező, folyamatosan tanulni és magát fejleszteni képes, a kiválóság iránt elkötelezett diplomás munkavállalók képzésével, kutatással és innovatív szolgáltatásokkal. Az alapító okirat céljaihoz új SZMSZ és átalakított munkaszervezeti rend is készült, a tanácskezelés mellett, számos új kutatóintézet is megkezdte a működését, többek között a digitális pedagógia, a Mezőföldi fejlesztések, az aktív turizmus, vagy éppen a mesterséges intelligencia gazdasági és társadalmi hatásainak elemzésére.

Folytatás a 2. oldalon

kalauz

GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. szeptember 6., SZERDA – www.fmkik.hu

GAZDASÁG- ÉS TERÜLETFEJLESZTÉS PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEL

Az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna kormánybiztosi feladatait a múlt évtől Czunyiné dr. Bertalan Judit látja el, aki megosztja gondolatait a gazdaság- és területfejlesztésről, a stratégiáról és a partnerségi együttműködésekről.

„Azokból a kövekből, melyek utunkba gördülnek, egy kis ügyességgel lépcsőt építhetünk.” (Széchenyi I.)

„Ez a térség képes tudása, ereje, hagyományai nyomán jó teljesítményre. Ügyes, munkaszerető emberek építették, építik ma is.

Tavaly, kormányalakításakor a korábbihoz képest öt komplex gazdaságfejlesztési felelős kormánybiztos kezdte meg a munkát Navracsics miniszter úr mellett. Az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna kormánybiztosi feladataira miniszter úr kért fel. A legkönnyebb és egyben a legnehezebb feladatot kaptam, hiszen miniszter úr volt a korábbi kormánybiztos, másrészt pedig a zóna a legdinamikusabb, leginnovatívabb térsége az országnak. Az

ország gazdaságának a meghatározó területe. Az a terület, ahol a mezőgazdaság, az ipar, a turizmus egyenrangú, egyformán domináns. A térség terület- és gazdaságfejlesztési szempontból is imponáló. Szűkebb és tágabb otthonom is, kötődöm is sok településhez.

A legdominánsabb, legerősebb gazdasági térség és éppen ezért a legsérülékenyebb is lehet.

Az első esztendő nem is volt unalmas. Valamennyi vármegyeszékhelyre, nagyvárosba eljutottam. Személyes egyeztetéseket tartottunk a települések terveiről, lehetőségeiről. Több mint ötven ilyen találkozó, konzultáció, egyeztetés volt a rendezvények, konferenciák és munkamegbeszélések mellett. Folyamatos a javaslatok kormányzati döntésekbe csatornázása. Ez különösen az energetikai kérdésekben volt kulcsfontosságú az elmúlt időszakban.

A korábbi kormánybiztosi stratégiák mintegy alapot képeznek a gazdaság- és területfejlesztés tovább gondolásához. Az is többlet, hogy a jelenlegi ITP-k (Integrált Területfejlesztési Programok), FVS (Fenntartható Városfej-



Czunyiné dr. Bertalan Judit kormánybiztos, Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna

lesztési Stratégiák) alapján, a megyei és települési fejlesztési tervek mentén összeálljon a gazdaságfejlesztési zónák komplex stratégiája, ami pedig az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Konceptió (OFTK). Megújuló területfej-

lesztés, ami alkalmazkodik a gazdasági és társadalmi kihívásokhoz. Szándék szerint ez lesz a 2028-tól esedékes európai uniós források lehívásának alapdokumentuma a partnerségi megállapodáshoz.”
Folytatás a 2. oldalon

EuroSkills 2023 Gdansk – a szakmák bajnoksága

32 ország, 600 fiatal, 43 versenyszám - szeptember 5-én kezdődik a Szakmák Európa-bajnoksága Lengyelországban. Négy Fejér vármegyei fiatal szakember is versenyez a legjobbak között.

Magyarország nyolcadik alkalommal vesz részt a Szakmák Európa-bajnokságán, melyet idén Gdanskban rendeznek meg. A 3 napos versenyen 26 tehetséges magyar fiatal képviseli hazánkat, köztük négyen Fejér vármegyeiek: Hambalgó Ferenc Ádám nehézszerelő, Kovács Erik és Farkas Bálint Károly ipari robotikával foglalkozó szakember és Nagy Dániel épületasztalos. Mind a négyen már sikeresen szerepeltek a WorldSkills világversenyen, így indulhattak

az Európa-bajnokságon is.

A szakképzés csúcspontját szimbolizáló versenyre, melyet minden évben más országban rendeznek meg, Nagy Dániel is gőzerővel készül.



Nagy Dániel épületasztalos szakmában versenyez. Fotó: EuroSkills Hungary

A fehérvári születésű 23 éves fiatalember a Székesfehérvári SZC Vörösmarty Mihály Technikum és Szakképző Iskolában tanulta az asztalos szakmát. Érettségi

után technikus képzésre ment a BKSZC Kaesz Gyula Faipari Technikum és Szakképző Iskolába ment Budapestre. Minden vágya az volt, hogy a szakmák európai és világversenyén indulhasson, és itt élni jarnak a felkészítésben. Dániel rendkívüli versenyzelleme a sportból jön, 13 évig kosarazott. A családjában nem volt asztalos, de hozzá mindig is közel állt a fával való foglalkozás. Kéz ügyességével, precizitásával már gyermekkorában kitűnt. Tavaly októberben egy kétfordulós hazai válogatóverseny után került ki a WorldSkills Special Edition világversenyre Svájcba, Baselbe, ahol 8. helyezést ért el. Ezen a szinten már alig van különbség a versenyzők pontjai között, így megkapta a kiválósági érmet.

Folytatás a 4. oldalon

GAZDASÁG- ÉS TERÜLETFEJLESZTÉS PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉssel

Folytatás az 1. oldalról

Az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna az ország legdinamikusabb fejlődő gazdasági térsége. A kormánybiztos, Czunyiné dr. Bertalan Judit, a fejlesztési javaslatok kidolgozásába bevonja a térség partnereit.

„Egyrészt fontos, hogy elindult egy strukturált párbeszéd a gazdaság regionális szereplői, az önkormányzatok, a terület- és gazdaságfejlesztés szereplői között. Létrejötték a zónabiztosok mögött az egyetemi, tudományos életből is szakértői közösségek, műhelyek, amelyek segítik a területfejlesztés tervezési munkáját. Ezek eredmények, ilyen szintű együttműködés nem volt korábban.

A vármegyei és települési önkormányzatok, a kormányhivatalok, az agrárkamara és tematikusan a fejlesztéseket érintően az egyeztetések folyamatosak voltak és azok is maradnak.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara motorja volt a megyei

kamarai szervezetek között is ennek a munkának a győri Széchenyi Egyetem mellett. Kezdeményezésére írt alá a hat vármegye kilenc kamarai szervezete egy együttműködési megállapodást konkrét feladatokra. Ezeket magam is alapnak tekintem, és építkezők. Sőt, az elmúlt esztendőben kiegészült és szélesedett a stratégiai partnerek köre a felsőoktatási intézményekkel. A veszprémi Pannon Egyetem a motorja a felsőoktatási szakmai koordinációnak a zóna egyetemei között.

A gazdasági szereplők számára fontos témákban a kamarákkal tematikus konzultációkat tartottunk. Ezeket az alkalmakat a nyitott párbeszéd, közvetlenség és a konstruktivitás jellemzi. Legyen szó szakképzésről, energiapolitikáról, felsőoktatásról, innovációról, infrastruktúra fejlesztésről.

Együtt gondolkodás, talán ez a legmegfelelőbb kifejezés a munkánkra. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a szakképzés és gazdaság viszonylatában aktív és jó gyakorlatokat megosztó, élenjáró szervezet.

A hat vármegye a gazdaságfejlesztési, társadalmi és gazdasági kérdéseiben igényel speciális terveket, lokális megoldásokat. De koherenciát és trendeket kell teremteni a gazdaságfejlesztés és a területfejlesztés területén. Ami közös és jó, azt erősíteni, ami fejlesztésre szorul, azt prioritásként kell kezelni. Mindegyik vármegye másban jó. A szinergiákat keressük közösen. Ennek egyik jó példája, hogy Székesfehérvár-Várpalota-Veszprém városok egységére alapozva készül javaslat a funkcionális városhálózatok modelljére. Gazdasági, társadalmi, területfejlesztési és szervezési szempontból két vármegye, két vármegyeszékhely és egy közepes méretű kisváros, más közigazgatási egységben, de mégis, a mindennapokban szerves kapcsolódásokkal az itt élők számára. Ezeket a szempontokat kell összerendezni, s kinek-kinek az előnyeit a másik számára elérhetővé tenni, a hiányosságokat kompenzálni.

Ezek alapok. Ezért is kamarákkal kialakított stratégiák mentén végezzük a munkát.

Ugyanakkor a településvezetők és a térségek országgyűlési képviselői is fontos szövetségesek és partnerek. A területfejlesztési források első szűrője a vármegyei önkormányzatok. Itt, Fejér vármegyében is komoly és eredményes munka folyik. A vármegyéken belüli kisebb gazdasági térségek önkormányzatainak fejlesztéseit ők ismerik a legjobban, ezeket kell a közigazgatási határokat átívelően a térség fejlesztéséhez összehangolni, erősíteni a stratégia alkotásban.”

Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna

A gazdaságfejlesztési zónához hat vármegye tartozik: Fejér, Győr-Moson-Sopron, Komárom-Esztergom, Vas, Veszprém és Zala vármegye, ahol kilenc kereskedelmi és iparkamara működik.

Kormánybiztos:
Czunyiné dr. Bertalan Judit

<http://www.fmkik.hu> • [facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Egyetemből Tudásközpont

Folytatás az 1. oldalról

A Kodolányi János Egyetem a jövőben az Albensis Tudásközpont tagjaként működik.

A másik alapvető szemléletbeli változás, hogy az Egyetemet fenntartó fehérvári vállalkozások a Kodolányit nem önmagában álló iskolaként, hanem egy szélesebb tudás-gazdasági holding részeként, az Albensis Tudásközpont tagjaként kívánják működtetni. A szerveződő és bővülő Tudásközpont az alap- és középfokú oktatás, a szakképzés, a felnőttképzés, a pályaorientáció, a munkaerőpiaci szolgáltatások, a kutatás-fejlesztés és az egyetemi képzés autonóm szereplőinek napi szintű együttműködésén alapuló holdingja.

Ezen szervezési munka is elindult, számos új stratégiai partner támogatásával. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara az egyik első szövetséges lett ennek az átalakulási folyamatnak, annak a stratégiai célnak, hogy Magyarország egyik első magánegyeteméből hogyan jöhet létre a térség egészét hosszú távon szolgáló, fenntartható Tudásközpont.

Természetesen mindehhez a szervezeti modellt is át kellett alakítani. Egyedülálló módon az egyetemet fenntartó cég vezérigazgatója felsőoktatási közfelelősségi hatáskörét az egyetemen belüli elnöki, rektori és kancellári pozíciók felügyeletével gyakorolja. A hosszú távú stratégiai irányainak mentén való működési és befektetési környezet alakításáért, az

érintettek bevonásáért az elnök felel, működteti és vezeti az Egyetem Fenntartó Tanácsot. Irányítja a stratégiai partnerségi kutatási és fejlesztési programokat, a céges és üzleti tanácsadás folyamatait. Felelős az Egyetem Tudásközpontként való működéséért. Segíti, hogy a teljesítmény célok és a képzések és az egyetemi kutatások, valamint szolgáltatások minősége fenntartható, fókusz pedig lokális legyen. A rektor és a szenátus felel az akadémiai munkáért, az Egyetem működtetése pedig a kancellár felelőssége, aki felel az Egyetem gazdasági, pénzügyi, kontrolling, belső ellenőrzési, számviteli, munkaügyi, jogi, igazgatási, informatikai tevékenységéért, az intézmény szellemi és fizikai vagyongazdálkodásáért, ideértve a beruházási, műszaki, létesítmény fejlesztési, üzemeltetési, logisztikai, szolgáltatási ügyeket is. Ezt a szervezeti átalakulást az Egyetem szenátusa is egyhangúlag támogatta.

A Tudásközponttá alakulásnak azonban a legfontosabb feltétele, hogy legyenek olyan hallgatók, akik bizalmat szavaznak a megújításnak. Ezen a téren különösen sikeres hónapok vannak az egyetem mögött, a tavalyihoz képest háromszorosa nőtt a felvett elsőévesek száma, közel 1500 új hallgató kezd meg tanulmányait a Kodolányin a napokban. Remélhetőleg közülük minél többen Fejér vármegye gazdaságát erősítik majd tudásukkal, tapasztalatukkal, kreativitásukkal.

Domokos Tamás
a Kodolányi János Egyetem elnöke

HIRDETMÉNY Fejér Vármegyei Békéltető Testület tagi és elnöki pozícióra pályázat

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a Fejér Vármegyei Békéltető Testület tagi/elnöki pozíció betöltésére szólóan pályázati felhívást (Hirdetményt) tett közzé. A megbízatás 2024. január 01. napjától 4 éves határozott időtartamra szól, a jogviszony jellege: megbízási jogviszony. Az elnöki és tagi pozícióra történő pályázat esetén külön-külön szükséges a pályázatot benyújtani.

A megbízatás az Igazságügyi Minisztérium általi kinevezéssel keletkezik, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével.

A Fejér Vármegyei Békéltető Testület 2024. január 1-jétől regionális illetékességű lesz - Fejér vármegye, Komárom-Esztergom vármegye, Veszprém vármegye területére terjed ki.

Jogszabályi alap: A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény (Fgytv.) 2023. június 25-én hatályba lépett módosítása és az 5/2023. (VI.19.) IM rendelet

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztatja a békéltető tes-

tület illetékességi területén bejegyzett fogyasztói érdekek képviselőjét, hogy az ellátó egyesület javaslatot tehet az előírásoknak megfelelő személyek közül a békéltető testületi tagok egyharmadára.

Felhívja egyúttal a fogyasztói érdekek képviselőjét, hogy a javaslatához mellékelni kell a tagnak javasolt személy elfogadó nyilatkozatát.

Vonatkozó jogszabály: 5/2023. (VI.19.) IM rendelet 10 §.

A pályázatok benyújtási határideje: 2023. október 02.

Benyújtás módja: elektronikusan e-mail cím: btपालызат@fmkik.hu

Érvényes pályázatnak kizárólag a kamarai honlapon, a www.fmkik.hu honlapon közzétett Hirdetményben és a Pályázati felhívásban meghatározott módon és határidőben benyújtott jelentkezés minősül.

Információ: www.fmkik.hu honlapon, benyújtás: btपालызат@fmkik.hu



Új lendület a hazai vállalkozásoknak

A Portfolio Csoport konferenciát szervez, 2023. október 10-én (kedden) 13.00 órától, Székesfehérváron, helyszín: Best Western Plus Lakeside Hotel.

Egy ideje minden évben újra és újra felmerül a kérdés a vállalatvezetők fejében: túl vagyunk a nehezen? Mi jöhet még? Hogyan fejleszthetjük tovább a céget ennyire bizalmatlan és neheztelt pályán? Kristálygömbünk nekünk sincs, van viszont szándékunk arra, hogy sokrétű gazdasági tudás és tapasztalat összegyűjtésével, megosztásával adjunk új lendületet a kis- és középvállalkozásoknak a válságkezeléshez és a további fejlődéshez.

Ez a szándék hívta életre a Portfolio országos szakmai rendezvénysorozatát, mely Székesfehérváron is megrendezésre kerül. Szakmai együttműködő partner: a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

Kiemelt témák:

- Gazdasági kilátások Magyarországon, amin túl vagyunk és ami még jöhet
- Finanszírozási források, támogatási programok mikro-, kis- és középvállalatoknak
- Munkaerőpiaci kihívások nehezített pályán
- Digitális transzformáció nem csak nagyoknak – hogyan lehet jól csinálni?
- ESG, az új varázsszó – de mégis mit kezdjünk vele?
- Vállalatvezetői kerekasztal: saját tapasztalatok válságkezelésről és versenyképességről

Részvételi feltétel: térítésmentes, de előzetes regisztrációhoz kötött.
Regisztráció: Portfolio.hu oldalon tehető meg.



A kötelező belső visszaélés-bejelentő rendszer

Komoly feladatokat hárít a munkáltatókra és a működtetőkre egyaránt, a 2023. július 24-én hatályba lépett Panasztörvény, mely a munkáltatók széles körét kötelezi belső visszaélés-bejelentési rendszer létrehozására és működtetésére.

Néhány nemzetközi botrány - emissziós botrány, Panama dokumentumok - és a nemzetközi kutatások azt mutatják, hogy a vállalkozások átlagosan éves árbevételük 5%-át vesztik el különböző foglalkozások körében elkövetett csalások következtében. Mindezek jól szimbolizálják, hogy miért fontos a visszaéléseket bejelentő rendszer létrehozása. Nem véletlen, hogy uniós irányelv fogalmazta meg azokat a minimum szabályokat, amelyeket a tagállamoknak kötelező volt a nemzeti jogukba átültetni. A szabályozás célja volt egyrészt a jog által is deklarált védelmet nyújtani a bejelentő személyének a bejelentése miatti esetleges megtorló intézkedésekkel szemben, másrészt kiépíteni a csalásokat és visszaéléseket feltáró bejelentések megtételének biztonságos és átlátható csatornáját.

A megkésett hazai szabályozás - hasonlóan más európai országokéhoz is - némileg

felemásra sikerült. A törvényi kötelezettség elsősorban azokra a munkáltatókra vonatkozik, amelyek legalább 50 személyt foglalkoztatnak. Ezen kívül azokra terjed ki, akik a Pmt. hatálya alá tartoznak. Ez a kör viszont nagyon széles, hiszen a nagy pénz- és hitelintézeteken, biztosítókon kívül számos, akár alkalmazottat sem foglalkoztató egyéni vállalkozó - pl. ingatlanközvetítő, könyvelő, adótanácsadó, könyvvizsgáló, ügyvéd, közjegyző, stb - tartozik ide, akikre hasonló kötelezettségeket ró a jogszabály, mint a nagyvállalatokra.

A Pmt. hatálya alá tartozók, valamint azon munkáltatók esetében, akik legalább 250 személyt foglalkoztatnak, már 2023 július 25-től kezdődően kötelező a szabályozás, azaz már kiépített és működő visszaélés-bejelentési rendszerrel kell rendelkezniük. Azok a foglalkoztatók, akik legalább 50, de legfeljebb 249 személyt foglalkoztatnak 2023 december 17-től kötelesek teljesíteni a jogszabályi feltételeket. Ők a belső visszaélés-bejelentési rendszert közösen, illetve az erre jogosult más foglalkoztatóval együtt is létrehozhatják.

A hazai szabályozás - látszólag - tág lehetőségeket enged a bejelentésekre, hiszen a belső

visszaélés-bejelentési rendszerben jogellenes vagy jogellenesnek feltételezett cselekményre vagy mulasztásra, illetve egyéb visszaélésre vonatkozó információt is be lehet jelenteni. Ugyanakkor a jogszabály szerint nem minden bejelentéshez fűződik jogi támogatás, csak azokban az esetekben gondoskodik a jogalkotó a bejelentő személyek magas szintű védelméről, ha a bejelentés jogszűrűnek tekinthető a törvényben meghatározott feltételek szerint. A jogszabály nem honorálja, ha a bejelentő rosszhiszeműen valótlan adatot vagy információt közölt, és ilyenkor lehetővé teszi a büntető vagy szabálysértési, illetve kártérítési eljárásokhoz szükséges adatok kiadását is.

Az adatvédelem a rendszer nagyon fontos eleme, hiszen nagy hangsúlyt fektet a bejelentő és egyéb érintettek adatai megismerhetőségének korlátaira. A jogszabály több, a bejelentőt támogató védelmi intézkedést is megfogalmaz azért, hogy elősegítse a visszaélések felderítését, kivizsgálását és szankcionálását.

A szabályszerű visszaélés-bejelentési rendszer kiépítése az arra kötelezettek számára jelentős feladat. Ennek elmulasztása esetén nemcsak a szervezet, de annak vezetője közvetlenül is felelősségre vonható.

§ Új kötelezettség – Panasztörvény

A gyakorlati tennivalókról 2023. szeptember 12-én kedden 14.00 órákor workshopot tartunk Székesfehérváron a Gazdaság Házában.

Előadó: dr. Csapó Csilla ügyvéd, pénzügyi szakértő, adatvédelmi tisztviselő

Elfogadta az Országgyűlés a 2023. évi XXV-ös, ún. Panasztörvényt, mely a panaszokról, a közérdekű bejelentésekről, valamint a visszaélések bejelentésével összefüggő szabályokról szól.

Kiket érint a törvény és mikortól?

A 250 fő feletti foglalkoztatottal rendelkező vállalkozásokat 2023. július 24-től.

Az 50 és 249 fő közötti alkalmazotti létszámú vállalkozásoknál a rendszer kiépítésének határideje 2023. december 17.

A részvétel térítésmentes, de szükséges az előzetes online regisztráció: fmkik.hu

Energiabeszerzési fórum

Az energiabeszerzéshez kapcsolódó aktualitásokról szóló tájékoztató fórumot tartunk 2023. szeptember 19-én, kedden 14 órai kezdettel a Gazdaság Házában, Tóth Tamás energetikai szakértő közreműködésével.

Az energiapiacok az elmúlt időszakhoz képest kissé megnyugodni látszanak, azonban a versenypiaci fogyasztók jelentős részének az október 1-i gázév-, valamint majd az év-

végi villanyár-forduló közeledtével kell újra szerződniek az energiára. A vállalkozásoknak továbbra is kiemelten kell figyelniük az energiabeszerzési szerződéseikre és az energiafelhasználásukra. A szakmai fórum a témában felmerülő kérdések eligazodásában kíván segítséget nyújtani a vállalkozásoknak. A rendezvény moderátora és előadója Tóth Tamás, az Albacom cégcsoport megújuló energetikai üzletágvezetője.



A versenypiaci fogyasztóknak mielőbb célszerű újra szerződniek a következő gázévre és a 2024-es áramellátásra

Változások a Széchenyi Kártya Programban

Emelkedett néhány konstrukció igényelhető hitelösszege a Széchenyi Kártya Programban.

2023. augusztus 1-től a Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ és az Agrár Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ konstrukciókban nyújtható maximális hitelösszeg a jelenlegi 500 MFt-ról 1 Mrd Ft-ra, míg a Széchenyi Lí-

zingkonstrukció MAX+ finanszírozási összege 200 MFt-ról 400 MFt-ra emelkedett.

A Széchenyi Kártya Program konstrukcióiról bővebb információkat talál a kamara honlapján: fmkik.hu.

Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu Kálmán Judit, hitelmenedzser +36-22-510-310.



Szünetelő egyéni vállalkozók figyelmébe

A bevallási időszak végén elegendő benyújtani a bevallást a szünetelő egyéni vállalkozóknak.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) közleményében arról adott tájékoztatást, hogy a tevékenységét szüneteltető egyéni vállalkozónak, ügyvédnek, szabadalmi ügyvivőnek, valamint közjegyzőnek nem kell soron kívül, hanem elegendő a teljes bevallási időszak végén benyújtania bevallását a NAV-hoz. Bővebb információ: fmkik.hu



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Ajánljon Ön is egy kiváló szakembert!

2023. szeptember 22-ig vár javaslatokat az FMKIK a Kiváló Szakember Díj adományozására, a példaértékű és kiváló szakmai tevékenység elismerésére.

A Kiváló Szakember Díj adományozásával a kamara példát kívánt állítani a fiatalok, szakmai közösségek és vállalati szakemberek számára, a példaértékű és kiváló szakmai tevékenység elismerésével.

Olyan – Fejér vármegyében tevékenykedő – szakmunkásokra várjuk a javaslatokat, akik kiváló szakmunkát végeznek,

szakmai hozzáértéssel végzett tevékenységük szakmai rangot, elismerést vív ki.

A díjra javaslatokat 2023. szeptember 22-ig fogad a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. Bővebben: www.fmkik.hu.

Ajánlás az fmkik@fmkik.hu e-mail címre küldhető. Az ajánlásban kérjük feltüntetni az ajánló vállalkozás adatait és bemutatni a Kiváló Szakember Díjra javasolt szakmunkást, hangsúlyozva kiemelkedő szakmai teljesítményét. A díj odaítélésénél előnyt jelent a javasolt szakember a duális szakképzésben betöltött szerepvállalása.

Iparos Mester Vállalkozói Díj

Az FMKIK Elnöksége javaslatokat vár Iparos Mester Vállalkozói Díj adományozására.

Ajánlás olyan Fejér vármegyei egyéni vállalkozóra tehető, akik évtizedek óta valamelyik klasszikus szakma képviselői, tevékenységükkel szakmai rangot, elismerést vívtak ki. A díj elnyerésének feltétele, hogy a javasolt személy múltbéli tevékenysége szakmailag helyeselhető, a közérdekben végzett munkája kiemelkedő

legyen. A díj elnyerésének nem feltétele a mesteroklevél megléte.

A díjra javaslatokat 2023. szeptember 22-ig fogadja a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. Bővebben: www.fmkik.hu.

Ajánlás az fmkik@fmkik.hu e-mail címre küldhető. Az ajánlás esetén kérjük feltüntetni az ajánló adatait és az Iparos Mester Vállalkozói Díjra javasolt, szakmailag kiemelkedő teljesítményt nyújtó vállalkozó adatait.

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdős Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

„Cukrászaink itt beletanulnak a mi stílusunkba...”

A Damniczki Cukrász-manufaktúra több mint 30 éves múltta visszatekintő családi vállalkozás. Szakmai tevékenységük magas színvonalú, meghatározó szereplőként vannak jelen a duális szakképzésben, több mint két évtizede.

Damniczki Balázs és édesanyja 1992-ben nyitották meg első cukrászdájukat az Új Csóri úton, 2010-től Balázs és felesége, Bernadett vezetik a vállalkozást. 2018-tól egy új cukrászdával is büszkélkedhetnek Székesfehérvár történelmi belvárosában. Kínálatukban fagyaltok, sütemények és saját márkás szaloncukor is szerepel. A vállalkozás aktívan részt vesz a jövő generációjának gyakorlati képzésében. A manufaktúra példamutató, felelősségteljes tevékenységét 2019-ben Etikus Vállalkozó Díj kitüntetéssel ismerte el az FMKIK.

Huszonégy évvel ezelőtt kezdték a tanulóképzést. Milyen tapasztalatokat gyűjtöttek?

A duális képzés akkor jó, ha minden fél nyertesnek érzi magát. Kezdetben mi is így éreztük. 2010-ben már 23 tanuló volt. Később változtak a képzési feltételek, túl sok lett a feladatunk és a gyerekekkel is voltak gondok, sokan jöttek problémás családokból... Abba hagytuk.

Három év kihagyás után most mégis vannak tanítványaink...

Változtak a feltételek, így nyáron már három érettségizett tanulót fogadtunk. Technikus képzésre jártak, lelkesek voltak, csakúgy, mint a felnőttképzésben minket választó kollégánok. Volt köztük közgazdász, banki szakember, de még jogász is. Szakmát váltottak.

Volt úgy, hogy tanítványból lett munkatárs?

Többször is. Egy adott sütemény elkészítése műhelyként változik. Vannak fix receptek, de amúgy ahány ház, annyi szokás. Egy tészta nyújtásából is meg lehet mondani, ki volt a szakoktató. Nekünk

is van saját stílusunk. A diájkaink ebbe tanulnak bele. Az átnevelés sokkal nehezebb.

A szakma megbecsültsége összefügg azzal, hogy hányan választják. A gasztronómiában vannak sztárséfek. Cukrászoknál?

Valahogy a mi szakmánk kevésbé van szem előtt, hazai sztárcukrászról alig hallani, de ez így van Nyugat-Európában is. Az a jó, ha van belső készítés, mint nekem a nagy mamám süteményei, vagy az a szakmai kihívás, hogy természetes alapanyagokból készítsék ízletes fagyit.

Őnök készítették 2013-ban az év fagyaltját, 2014-ben Magyarország tortáját, 2017-ben egy fagyival Európa-bajnoki döntőbe kerültek és folytathatnám a sort. Érzik ennek az ösztönző erejét?

Mindenre hat ez, a rendelésekre, a vevők elvárásaira és arra is, hogy a cukrásztanulók szívesebben választanak minket. Mi pedig örömmel fogadjuk őket... – nyilatkozta lapunknak Damniczki Balázs.



Székesfehérvár történelmi belvárosában 2008 óta működik a Damniczki Cukrászmanufaktúra új üzlete

Európa legjobbjai versenyeznek

A szakképzés csúcsát szimbolizáló versenyen a székesfehérvári Nagy Dániel épületasztalos is összeméri tudását Európa legjobbjával. Felkészüléséről és tervekről kérdeztük.

Nagyon hálás szakmai segítőjének, Babanecz Csaba épületasztalos mesternek, faipari mérnöknek, aki a szakmák versenyének 15 éve szakértője, és támogatóinak is (Festool Magyarország, H-Didakt Kft., Budapesti Szakképzési Centrum, Worldskills Hungary). A versenyre való felkészülés komoly kihívás. Tizedmilliméteres pontossággal és gyorsan kell dolgozni. Több ezer nézője van a versenyeknek, trenírozni kellett magát, hogy zajban is tudjon koncentrálni, ill. mivel fotóznak is a kordonon kívülről, stroboszkóppal gyakorolta, hogy ne zavarja a vakuk felvillanó fénye. Óriási akaraterő kell ide, újra és újra nekiállni a feladatnak, hogy tökéletes legyen a végtermék. A versenyen 18 óra lesz a munkára. Dánielnek 12 vetélytársa lesz. Ajtót, ablakot vagy lépcsőszerkezetet kell majd készíteniük. Nehéz elemeket

tesznek a feladatokba, pl. ívet, speciális fakötéseket, eltekert oldalú lépcsőfeljárókat stb. Az első nap rajzolnak a faipari szakrajz szigorú szabályai szerint, aztán jöhet a gyártás. A faipari gépek biztonságos használatát is pontozzák.

Mivel minden versenyző csak egyszer mehet Európa-vagy világbajnokságra, Nagy Dániel versenyzői pályafutása itt véget ér. Bánatra azonban nincs oka. Viszi tovább félbehagyott vállalkozását, de várja egy szerződés is a Kaesz Gyula Szakképzőben. Oktatónak hívják. Tanítványainak szeretné majd megmutatni, hogy szakmájába nemcsak kreativitást lehet vinni, hanem művészetet is. „Mert a fa, ez a gyönyörű anyag él és mozog, és olyan szép dolgokat lehet belőle csinálni, hogy annak az ember akár egy életen át örülhet.”



Módosult a szakképzési törvény

A Magyar Közlöny 2023. évi 81. számában kihirdették a szakképzésben lezajlott átalakítás utólagos hatásvizsgálatából adódó törvénymódosításokról szóló 2023. évi XXXIII. törvényt, mely érinti a szakirányú oktatásra, a szakképzési munkaszerződésekre és a duális képzőhelyekre vonatkozó rendelkezéseket.

Szakképzési munkaszerződés az ágazati alapvizsgát követő szeptember 1-től köthető. A rövid ciklusú szerződés időtartama 2-12 hétre módosul, de éves szinten összesen legfeljebb 12 hét határozott időtartamú lehet. A napi munkaidő 18 év alatt 7 óra; 18 év felett 8 óra. A korábban elrendelhető munkaidő-keret kététhesről négyhetesre módosult. A szabadság időtartama tanulói jogviszonyhoz kötötten, kortól függetlenül 45 nap; felnőttképzési jogviszonyban 30 nap; (nyári szünetben egybefüggően 20 nap). A szakmai vizsga előtti egybefüggő felkészülési idő megszüntetésre került. A szakképzési munkaszerződés a tanulói, felnőttképzési jog-

viszony megszűnése hónapjának utolsó napjával, illetve a tanítási év utolsó napján szűnik meg.

Saját dolgozó képzésénél a nyilvántartásba vett képzőhely a munkaszerződés mellett köthet szakképzési munkaszerződést, adókedvezmény a SZOCHO-ra vehető igénybe. Saját munkavállaló módosított munkaszerződéssel történő képzése 2023. december 31-ig folytatható, amennyiben a foglalkoztató nem válik duális képzőhelyé, és a szakképzési munkaszerződés 2023. szeptember 1-jén már hatályos. Szeptembertől már csak az új szabályok szerint köthető szakképzési munkaszerződés. A módosított munkaszerződés 2023. december 31-ig szakképzési munkaszerződésnek, a foglalkoztató pedig duális képzőhelynek minősül.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Panasztörvény – 2023. szeptember 12. kedd, 14,00 óra
A törvény bevezetésével járó kötelezettségek a gyakorlatban. Kiket érint, melyek a konkrét feladatok.

Fórum az energiabeszerezési aktualításokról – 2023. szeptember 19. kedd, 14,00 óra
Október 1-jén a gázév, év végén villanyár-forduló miatt kell figyelni az energiabeszerezési szerződésekre és az energiafelhasználásra. A fórum segít az eligazodásban, szakmai segítséget nyújt.

Embargó vagy szankció - 2023. szeptember 21. csütörtök, 10,00 óra
Válaszok az EU és az USA szabályai alapján. Hogyan kezeljük az EU rendeleteket az ukrainai korlátozásokról, tilalmakról?

IFIB 2023 Fókuszban az ipari biotechnológia – 2023. szeptember 28-29. Firenze
Nemzetközi üzletember-találkozó: üzletfejlesztés, licencszerződések, közös vállalkozások, kutatási projektek

ÚJ LENDÜLET A HAZAI VÁLLALKOZÁSOKNAK! Portfolió rendezvény - 2023. október 10., Székesfehérvár, Best Western Plus Lakeside Hotel
Gazdasági kilátások, finanszírozási források és támogatási programok, munkaerőpiaci kihívások nehezített pályán, digitális transzformáció nem csak nagyoknak – hogyan lehet jól csinálni? ESG, az új varázsszó, de mégis mit kezdünk vele? Vállalatvezetői kerekasztal válságkezelésről és versenyképességről.

ONLINE PROGRAMOK

Farmaforum 2023 – online nemzetközi üzletember találkozó – 2023. szeptember 21.
Folyamatautomatizálás, biotechnológiai-gyógyszeripari beszállítók, csomagolás, IT megoldások

Innovation Village – virtuális üzletember találkozó – 2023. október 16-30.
Fenntartható és intelligens technológiák és megoldások

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

A tanév rendje

Továbbra is 180 napos lesz a tanév, de egy héttel csúszik majd az évvárás. A BM rendeletről kiderül, mikor lesznek a következő iskolai évben a tanítási szünetek, illetve az érettségi vizsgák.

A Magyar Közlöny 120. szám 30/2023. (VIII.22.) jelent meg a 2023/2024. tanév rendjét a 2023/2024. tanév rendjét Eszerint a 2023/2024. tanévben a tanítási év első tanítási napja 2023. szeptember 1. (péntek), az utolsó tanítási

napja 2024. június 21. (péntek). A tanítási napok száma – a gimnázium, a szakgimnázium és a szakiskola kivételével – valamennyi intézménytipusban 180 nap.

Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap 2023. október 27. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2023. november 6. (hétfő). A téli szünet előtti utolsó tanítási nap 2023. december 21. (csütörtök), a szünet utáni első tanítási nap 2024. január 8. (hétfő).

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara – Gazdaság Háza

8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310

Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Belegrai Péter, Puska József, Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdős Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X